
CÂMARA DE VEREADORES DE 

ALAGOINHA 
Casa Manoel Izidoro Sobrinho 

CÓPIA AUTÊNTICA DA ATA DA 8 SESSÃO 
ORDINÁRIA DO ANO LEGISLATIVO DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE VEREADORES DE ALAGOINHA, 
ESTADO DE PERNAMBUCO. 

Aos 5 (cinco) dias do mês de Maio do ano de 2026 (dois mil, vinte e 

seis), às 19:00 (dezenove) horas na sala de reuniões, sob a Presidência 

do Vereador Sérgio Matheus Inácio Souza, compareceram aquela 

Sessão os Srs. Vereadores: Anderson Galindo da Silva — 2º Secretario, 

Bruno César de Oliveira Melo, Ednildo Galindo Freire, Emmanuely 

Sinttya Bezerra de Almeida Paes Izidoro, Junior Edson Gomes da 

Silva, Marcos André dos Santos, Maria das Dores Galindo - 1º 

Secretário, Nivaldo Galindo da Silva, Sérgio Matheus Inácio Souza - 

Presidente. O Exmo. Sr. Presidente Sérgio Matheus Inácio Souza, 

pede a 1º Secretária Sra. Maria das Dores Galindo que faça a 

chamada dos Srs. Vereadores: E a mesma registra a presença e as 

justificativas. Anderson Galindo da Silva, Bruno César de Oliveira 

Melo, Ednildo Galindo Freire, Emmanuely Sinttya Bezerra de Almeida 

Paes Izidoro, Junior Edson Gomes da Silva, Marcos André dos Santos, 

Maria das Dores Galindo, Nivaldo Galindo da Silva, Sérgio Matheus 

Inácio Souza. Com a presença de 9 (nove) Vereadores, em nome de 

Deus, dou por abertos os trabalhos da 1º Sessão Ordinária do Ano 

Legislativo da Câmara Municipal de Vereadores de Alagoinha. Entrará 

em apreciação os projetos de resolução número 002 de 2026, de autoria 

da mesa diretora, que institui o programa de governança legislativa 

digital e o projeto de resolução número 003 de 2026, de autoria também 

da mesa diretora, que regulamenta acesso à informação do poder 

legislativo. Entrará em primeira votação o projeto de lei número 005 de 

autoria do Poder Legislativo, que autoriza o protocolo SEDE para 

controle populacional de cães e gatos em nosso município. Entrará em 

segunda votação o projeto de lei número 004 de 2026... de autoria da 

vereadora Manu Isidoro, que dispõe do transporte prioritário para 

pessoas neurodivergentes. Peço ao servidor Caca Galindo, que faça as 

seguintes leituras. Qual? Essa, né? Isso. Só. o pessoal servidor Caca 
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Galindo que faça a seguinte leitura do ofício número 052 de 926 ao DR 

Pernambuco boa noite a todos e a todas bem vindos e a todos que estão 

neste momento nos ouvindo e assistindo pelas redes sociais e pela rádio 

também Alagoinha FM 104.9 Câmara de Vereadores de Alagoinha 

Casa Manuel Izidoro Sobrinho Ofício número 52 de 2026. Alagoinha, 5 

de maio de 2026. Ao excelente senhor André de Souza Fonseca, 

diretor-presidente, Departamento de Estradas e Rodagens de 

Pernambuco, UDR de Pernambuco. Assunto. Solicitação de roço, 

limpeza da vegetação, as margens da rodovia da PE 217. Senhor 

diretor-presidente, a Camara Municipal de Alagoinha... Por seu 

presidente, vem respeitosamente solicitar, a solicitar de roço, limpeza 

da vegetação às margens das margens da rodovia da PE 217, que liga 

os municípios de Pesqueira à Lagoinha Venturosa. A presente 

solicitação decorre do crescimento acentuado da vegetação às margens 

da referida via, o que tem comprometido a visibilidade dos condutores. 

aumentando os riscos de acidentes e dificultando o tráfego seguro de 

veículos e pedestres que utilizam a rodovia diariamente. Diante disso, 

considerando a relevância da medida para a segurança viária e a 

preservação da integridade física dos usuários da rodovia, solicitamos a 

doação das providências necessárias para a execução do serviço com a 

maior brevidade possível, certos de contarmos com sua atenção. E o 

pronto atendimento por parte desse respeitável órgão, renovamos votos 

de elevada estima e consideração. Atenciosamente, Sérgio Matheus 

Inácio Souza, Presidente. Projeto de Resolução nº 02 de 2026. 

Regulamenta a Lei Federal nº 14.129, barra 2021, de 29 de março de 

2021. no âmbito da Câmara Municipal de Alagoinha, Pernambuco e da 

outras providências. A mesa diretora da Câmara Municipal de 

Alagoinha, Pernambuco, no uso de suas atribuições que lhe confere, os 

artigos 57 e 154 do regimento interno desta Casa, submete à apreciação 

do plenário o seguinte projeto de resolução. Artigo 1º. Esta resolução... 

Tempo objetivo instituir no âmbito do Poder Legislativo Municipal o 

Programa de Governança Legislativa Digital. Projeto de Resolução nº 

03-2026. Regulamenta o acesso a informações previsto na Lei Federal 

nº 12.527, de 18 de novembro de 2011, no âmbito da Câmara 

Municipal de Alagoinha, Pernambuco, e das outras providências. À 
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mesa diretora da Câmara Municipal de Alagoinha, Pernambuco, no 

último de suas atribuições, que lhe confere os artigos 57 e 154 do 

regimento interno desta Casa, submete à apreciação do plenário o 

seguinte projeto de resolução. Artigo 1º. Esta resolução tem por 

objetivo regulamentar a aplicação da Lei Federal de Acesso à 

Informação número 12.527, de 18 de novembro de 2011, no âmbito da 

Câmara Municipal de Alagoinha, visando garantir o acesso amplo, 

transparente e democrático às informações do interesse público. Beleza, 

Matheus? Obrigado, Caco Galindo. Coloque em votação, através do 

sistema eletrônico, a dispensa da leitura e a aprovação da ata da 7º 

Sessão Ordinária de 2026. Pessoal, senhores vereadores, que votem aí 

no seu computador. Por 9 votos a favor, aprovado. Pessoal, senhores 

vereadores, que desejarem... Usar a tribuna que faça a sua inscrição aí 

no sistema. 

O Exmo. Sr. Presidente Sérgio Matheus Inácio Souza passa a 

palavra a Vereadora Emmanuely Sinttya Bezerra de Almeida Paes 

Izidoro, e a mesma fez o seguinte pronunciamento: Boa noite a todos. 

Eu gostaria de iniciar cumprimentando os colegas vereadores, na pessoa 

do presente, o Matheus. Saudar todos que estdo aqui presentes. Saudar 

vocés que nos assistem de casa através das redes sociais. Hoje eu vou 

iniciar a minha fala informando aos marchantes lá do agougue de 

perpétuo socorro que eu falei com o Simão hoje em relação ao Wi-Fi 

que vocés estavam... solicitando para que vocés possam receber via Pix 

as vendas de vocés. E ai ele ja vai entrar em contato com o setor 

responsavel para solicitar esse pedido. Então, eu acredito que em breve, 

talvez ainda essa semana, como é a questdo só de um roteador mesmo, e 

pedir para replicar o sinal que ja tem na garagem. Então, é uma coisa 

bem rapida para ser feita. Eu acredito que essa semana ainda vocés ja 

vão estar com essa internet disponivel dentro do agougue. Eu queria 

falar também em relagdo a manutenção das estradas, que eu estive com 

os tratoristas aqui no refeitorio, aqui no restaurante, e ai conversei com 

eles e eles me fizeram um pedido para... que o pessoal onde eles estdo 

efetuando o trabalho, realizando o trabalho das manuteng¢des das 

estradas, vocés tivessem um pouco de paciéncia para ultrapassar, porque 

as maquinas são grandes e elas tém pontos cegos. E pode acontecer, 
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como ja aconteceu em outras ocasiões, acidentes aqui, gravissimos e até 

fatais. Então, eles fizeram essa solicitação a mim, que eu pedisse, fizesse 

esse apelo a vocês que transitam. nos setores onde eles estão realizando 

as obras, as manutenções das estradas, que vocês tivessem um pouco de 

paciência a ultrapassar, porque um acidente ali com a máquina daquela 

pode ser fatal. Então, pedimos um pouco de atenção, inclusive, para 

quem é de interesse, as máquinas estão fazendo a manutenção na estrada 

da Barriguda Boy, que vai até o campo do Magé. A gente só tem a 

agradecer as manutenções do pessoal das barreiras. Eu fui informada 

que, como os dias que eles estiveram lá choveu e o material não dava 

para ser tão bem utilizado na questão das chuvas, então, assim que parar 

mais esse período mais chuvoso, de fortes chuvas, eles vão voltar lá para 

terminar o serviço e fazer um serviço mais... mais adequado e de mais 

qualidade. Eu queria falar também, vereadora Doura, que eu até ia 

comentar com a senhora previamente, mas terminei não comentando. 

Em relação às macas, do recolhimento das macas, eu fui informada que, 

no sábado, foi deslocada uma ambulância para Recife para pegar as 

macas. E aqui o hospital estava aguardando algumas transferências. 

Então, eu indaguei se as macas poderiam ser retiradas dos hospitais de 

outra maneira, da ambulância, que não fosse através da ambulância, e aí 

me informaram que sim. Então, a gente queria fazer esse pedido porque 

a gente já tem pouca ambulância, e ainda deslocar uma ambulância para 

pegar macas no Recife, eu acho que é uma coisa muito incoerente, 

porque a gente tem a estrada aí, tem outras caminhonetas abertas que 

podem ir. fazer esse trabalho do recolhimento das macas. Então, a gente 

faz esse apelo aqui à diretoria do hospital, que, em tempos de uma 

demanda grande, como é o que a gente tem aqui no município, sempre 

tem, que não desloca a ambulância para essa funcionalidade, tendo 

outros carros mais apropriados para ir buscar. Porque aqui a gente fica... 

na dependência de uma transferência, precisando de uma ambulância. 

Entendeu? Então, a gente entende também a situação de quem vem 

cobrar. E a obrigação nossa, vereadora Doura, é falar aquilo que o povo 

nos pede, é fazer as cobranças. E a gente tem que ter posicionamentos 

aqui dentro desta casa, justamente em relação ao povo. Eu vou falar 

também aqui... sobre ainda, parece brincadeira, mas eu ainda tenho que 
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vir para aqui, para essa casa, me defender ainda em relação ao PAA 

Quilombola, mas isso é sério. Eu queria dizer aqui claramente que eu 

não sou contra nenhum dos produtores que forneceram os produtos, pelo 

contrário, minha questão aqui é justamente que o PAA Quilombola 

aconteça da maneira adequada. Agora, se não está acontecendo da 

maneira adequada, ou se está suspenso, é porque houve incompetência, 

gerenciamento por falta de alguém. Então, quem é o órgão competente 

que está executando? Então, o servidor do órgão que está executando, 

está executando o programa de maneira ineficiente, incompetente. 

Então, ele reconhece a sua incompetência, melhore, vá buscar os 

recursos, vá ler a lei de segurança alimentar, porque eu, na minha 

campanha... vereador Bruno, eu não fiz promessa nenhuma, nem de 

emprego, nem de nada. Mas eu fiz uma promessa, vereador Sukita, às 

mães dos alunos das escolas municipais. E eu prometi a cada uma delas 

que eu ia fiscalizar pessoalmente as merendas. Então, enquanto eu 

estiver aqui, dentro desta casa, eu vou continuar indo às escolas e, onde 

tiver dinheiro público, como é o caso do programa do PA Quilombola... 

que é feito com recurso do Governo Federal, a vereadora Dura, eu vou 

fiscalizar. E a finalidade do programa não estava sendo adequada, que é 

a questão do combate à fome. Então, é por isso que eu, enquanto 

vereadora, intervi. Então, a gente não tem que estar botando culpa. Em 

Secretaria de Educação, em Secretaria de Agricultura Familiar. Vamos 

para a prova dos nove? Quem é que está executando o programa? 

Pronto, então, a incompetência de quem está executando o programa. 

Agora, se a pessoa que está executando o programa, por exemplo, 
Matheus, quiser vir aqui na casa e justificar, eu queria que o senhor 

abrisse para ele uma parte, para ele vir aqui, porque eu tenho algumas 

indagações para fazer a ele. Então, pode ser que fique esclarecido de 

uma vez por todas essa questão. Então, assim, não tenho nada contra os 

produtores. Pelo contrário, acho que é uma conquista louvável de vocês. 

E agora também não vou me omitir. E se eu não tiver vindo para cá para 

fazer meus posicionamentos e me colocar, mesmo que eu tenha que 

diligenciar a cara feia, não tem problema nenhum. Pode ficar com raiva 

da variadora, Manu. Agora, me colocar contra os produtores em razão de 

sua incompetência, aí eu não aceito, não. Aí eu não fico calada, não. 
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Mas está dito, a casa está, Manoel e Dora Sobrinho, está de portas 

abertas para quem quiser se sentir incomodado, me esclarecer. Agora, eu 

não fico por aí falando, não, porque, às vezes, que eu souber, eu vou vir 

para aqui rebater. E, se for para qualquer associação quilombola, dá-me 

esse esclarecimento, eu também estou à disposição. E, por fim, eu queria 

falar aqui da questão que eu trago aqui para todos os vereadores, e a 

gente tem que... Agora, eu vou chamar todo mundo mesmo, porque a 
questão dos animais, dos cachorros, dos gatos, eu e a vereadora Doura 

estamos com essa autoria, dessa lei de captura, esterilização e devolução 

de animais. Isso é uma causa muito importante. Essa semana passada, 

tivemos a perda de Célia Valença, que era uma... grande apologista da 

causa animal, uma defensora nata. E assim, a gente ficou muito... Eu 

fiquei muito sensibilizada com a perda dela. E também a gente já teve 

duas pessoas que faleceram, que cuidavam, defendiam muito essa causa 

animal, que foi Dona Célia Valença e Dona Graça. Então, senhores 

vereadores, eu acho que a gente tem que chamar a responsabilidade para 

a gente também. e a gente vê onde a gente pode atuar, por exemplo, 

Matheus, em relação a isso. Também nos reunimos através dessa lei da 

vereadora Doura para a gente ir até a Secretaria de Meio Ambiente 

também do Estado para ver a possibilidade dessa vinda do caixa móvel 

para cá. E eu já me coloco o pessoal da APA, que eu acho que é quem 

vai absorver a grande parte. desses animais à disposição para o que 

vocês precisarem. A gente está aqui e eu tenho certeza que todos os 

vereadores vão... Pois não, presidente? Eu estive falando com a Wenne, 

filha de Célia Valença, hoje. E ela vai assumir a ONG da mãe dela. Vai 

ter que passar todos os papéis no nome dela para continuar tendo os 

benefícios. Pronto, que coisa boa, que notícia boa E a gente tem que 

estar junto desse pessoal também Porque essa causa animal é uma causa 

de saúde pública E nós, enquanto vereadores, como também o prefeito 

Simão Tenho certeza também, junto com a vigilância sanitária Também 

vai fazer essa atuação permanente Então eu fico por aqui, muito 

obrigada e boa noite a todos. 

O Exmo. Sr. Presidente Sérgio Matheus Inácio Souza passa a 

palavra ao Vereador Bruno César de Oliveira Melo, e o mesmo fez o 

seguinte pronunciamento: Boa noite a todos que se faz aqui presente. Em 
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nome do presidente Matheus, cumprimento todos os vereadores, a todos que estão 

ouvindo e escutando a gente através das redes sociais. Hoje eu quero iniciar minha 

fala convidando a toda a população alagoense para a grande ação social, que vai ter 

agora dia 11 do 5, segunda-feira. As pessoas que têm dificuldade de tirar seus 

documentos... o carro ai da cidadania, cuidar e proteção é o lugar. A emissão, eu 

trouxe essa ação aqui para o município já enquanto vereador, e agora o prefeito 

Simão foi através do governo do estado e conseguiu trazê-la novamente. E agora 

vai poder ter emissão de RG, certidão de nascimento, de casamento e de óbito. E 

também vai ter outras campanhas aqui dentro do nosso município, do mês laranja, 

né? O combate ao abuso e exploração sexual da criança e do adolescente. Serviço 

de saúde gratuito, vai ter uma ação que vai ajudar muito a nossa população. E 

principalmente a questão do RG, porque várias pessoas necessitam de tirar o RG. E 

aí eu... Eu deixo esse convite a toda a população que precisa regularizar seus 

documentos. Venha na segunda-feira, dia 11, a partir das 8 horas. E mais uma vez, 

eu parabenizo Simão por sempre estar olhando as necessidades e as dificuldades 

das pessoas, tentando trazer mais benefícios para a população. Eu também aqui 

queria... Queria também fazer uma reivindicação sobre a melhoria das estradas do 

sítio Pindoba e Periperi, Santa Rosa. Nós sabemos que, por causa da chuva, as 

estradas estão um pouco danificadas e os moradores daquela região reivindicam o 

seu direito. O direito de ir e de vir e com a qualidade melhor da estrada. Por isso, 

eu peço ao secretário Cláudio que veja a questão dessas estradas. nós sabemos 

que... Não só a Pindoba como o Periperi, mas as outras comunidades necessitam 

desse apoio das estradas, onde eu também ia fazer um pedido ali sobre a questão da 

Barriguda, Laje do Carrapicho e o Sítio Limeira. Inclusive a vereadora Manu disse 

que já está naquela região, porque a população precisa que façam um mutirão 

dessas estradas, porque tem muitas estradas danificadas aqui dentro do nosso 

município. E também quero pedir ao secretário, Cláudio, que onde as máquinas 

estiverem, conclua o serviço, porque às vezes está numa comunidade, pula para 

outra comunidade, aí nem ajeita nenhuma nem outra. E aí eu, enquanto vereador, 

enquanto eu vejo os trabalhos, enquanto nós conversamos com a população, a 

população fica..., Mas Bruno, veio até aqui pertinho e já saiu daqui por que isso? 

Eu acredito que tem que ser feito dessa maneira começou, conclua depois concluir 

pode ir para outra região ou para outra localidade isso aí, Claudio Secretário Eu 

quero dizer a você que nós necessitamos desse apoio E que quando tiver as 

máquinas nas estradas conclua o serviço sei que você vem fazendo um ótimo 

trabalho pelo município, vem trabalhando, fazendo o que pode, tá entendendo? 

Inclusive, toda vez que eu ligo pra você, você me dá uma resposta, em questão de 

aração de terra mesmo, mas aí tá faltando essa, é esse reajuste que precisa ser dado. 

Eu também quero fazer uma reivindicação aqui à Secretaria de Agricultura 

também, que veja a questão da passagem molhada, lá da comunidade do 
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jenipapinho, lá foi colocado uns bueiros. foi colocado um material e lá também, 

aqueles os bueiros foram entupidos pôr a questdo da areia que desce ali a agua, e 

ali virou uma magal, ali as pessoas estão passando dentro da lama e ai me pediram 

que fizesse essa reivindicagdo pra dar uma melhoria 14, e assim e mais uma vez eu 

quero fazer essa reivindicagdo na gestdo do ex-prefeito Uilas eu fiz essa indicação, 

renovei essa indicagdo que seja feita essa passagem molhada, porque é um pedido 

da comunidade, é um pedido daqueles moradores que necessitam, que passam ali o 

dia a dia em tempo de chuva, e passa com bastante dificuldade. Mais uma vez, eu 

quero reforgar aqui o pedido, mais uma vez, que o pedido não é do vereador Bruno 

Caetano, não. O pedido é do povo. Também queria também... Deixar um aviso 

aqui, com atengdo para os produtores, né? Durante esse més de maio, vai ter uma 

campanha da Secretaria, né? Da Adagro, representando pelo IPA, nosso amigo 

Luiz Paulo ai, que esta fazendo a atualizagdo dos cadastros. Quem tiver seus 

animais que vão lá regularizar, porque pode levar multa seus cadastros. Pode ficar 

impossibilidade, travado, de vocés fazerem alguma negociagdo, algum 

empréstimo. Aí ele mandou deixar essa mensagem aqui para a populagio que 

procura dar quem tem seus animais para regularizar a questdo de vacina. E por 

hoje, eu desejo um boa noite a todos e que todos fiquem com Deus. 

O Exmo. Sr. Presidente Sérgio Matheus Indcio Souza passa a 

palavra ao Vereador Nivaldo Galindo da Silva, e o mesmo fez o 

seguinte pronunciamento: Como tudo. Boa noite a todos. Como 

sempre, em nome do presidente dessa casa, Matheus Inacio, eu salvo a 

todos os vereadores e os funcionarios dessa casa, as pessoas que nos 

estdo assistindo. Quero dar um boa noite. Dom Marcelo, tá ali? 

Obrigado, Dom Marcelo, por vir trazer mais um alivio de seguranga pra 

essa casa que anda meio assustada. É o sargento Bel ali. Boa noite. 

Tudo de bom pra vocés, sejam bem-vindos. E continue vindo. Eu quero 

aqui mandar um boa noite pra meu amigo Almir, de Laje Grande. Um 

abrago, amém pra vocé, sua familia, toda sua familia. E aqui eu quero 

mandar um boa noite e um cheiro para as meninas da academia que me 

pediram. Entdo, boa noite, mogas. Parabéns pra vocés, isso ai na 

academia de vocés. Isso é saude, isso é vida. Parabéns. E quero também 

aqui mandar um boa noite especial pro pessoal de Perpétuo Socorro. 

Um abrago, um cheiro para meu filho, Nivaldinho, minha nora, e para 

todos daquela regido do Perpétuo Socorro, Barrinho. Quero mandar um 

boa noite especial para junho e sua esposa, pessoal de Alverne, 

Barreiras, Salambaia, Magé, enfim, para toda a Lagoinha, que Deus nos 
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abençoe a todos. Nós estamos atravessando um período abençoado por 

Deus, um período chuvoso. As lavouras, quem plantou está lucrando e 

quem não plantou pode plantar. Tenha fé em Deus que ainda lucra, que 

nossos invernos esse ano, eles vão para agosto. Isso daí, as previsões 

indicam e dificilmente falha, Bruno. Eu acredito que nós vamos ter 

chuva até agosto, se Deus quiser. Então eu queria também falar aqui 

sobre essa questão dos animais, que isso é quase crônico, isso aqui 

nessa casa, eu estou aqui de vereador, como eu já sempre falei, há 10 

anos, e essa cena se repete, mano, por tempos e tempos, passou 
presidentes aqui, teve nas buchas de fazer canil, teve nas buchas de 

fazer isso, fazer aquilo, Nós todos aqui concordamos, estendemos as 

mãos para ajudar o que fosse preciso. O prefeito foi doar dinheiro dessa 

casa para o prefeito. O mal canil até hoje não sai do papel. E eu vejo o 

esforgo. Ja se foram duas pessoas que cuidavam dos animais, como 

vocé falou. Eu ja ia falar, mas vocé falou. Eu estou só endossando o 

que vocé falou. Célia Valenga, que era uma pessoa que se doava em 

prol dos animais, ai foi embora. Gragas a Deus eu escutei o presidente 

Matheus falando que a filha dela vai assumir. Entdo, eu acho, eu não 

acho, eu tenho certeza, nds temos, eu acho que uma obrigação de ajudar 

essa menina, que ela vai pegar uma carga pesada. Eu não tinha coragem 

de pegar. A responsabilidade que ela vai pegar, porque ¢ dificil vocé 

viver de doação, esperando boa vontade de um e de outro, apesar de 

que eu sei que a prefeitura ja tem um compromisso e vem ajudando. 

Muito bem, né? Vem ajudando ja ha um tempo e ja maneira muito, mas 

Célia enfrentou situa¢des muito dificeis ai, dificil, dificil. Batendo 

numa porta, batendo em outra, pedindo um quilo de ração a um, saca a 

outro, dez conta a um, cinco a outro. E a gente sabe que pedir não é 

coisa boa, né? Mas gragas a Deus eu sei, ja ha tempo que eu sei que a 

Prefeitura vem ajudando e... vem ajudando de verdade mesmo, não é 

com um quilo nem dois quilos de ragdo. Mas mesmo assim, nós temos 

que ficar na escuta, porque qualquer um fracasso, a gente tem que se 
mobilizar, ir para frente e ajudar. Nem que nós tenhamos que tirar do 

nosso proprio bolso para ajudar a menina. E tem mais gente ai que 

cuida de um monte de animal aqui em Alagoinha. Nós sabemos, mais 

uma vez eu vou falar, isso é uma situagdo crdnica, que eu sei Deus 
e — 
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queira que um dia tenha um jeito, né? Vamos dizer, uma cura para tirar 

esses animais todos da rua. Porque se vocé quiser ver uma quantia de 

cachorro que faz até medo, vocé vai ali no matador e tem umas 

casinhas ali, onde, de verdade, depois de Ademiranda, depois vocé sabe 

muito bem onde mora aqueles meninos do povo de Zé Davi. Pronto, 

perto da casa do vereador Sukita, estd aqui. Eu passo la diariamente, 

uma, duas vezes, uma, duas vezes por dia. Nunca contei menos de oito, 

agora ja contei até vinte e dois. Estou aqui, quinze. Entdo, é uma 

situação dificil. É desse jeito, é complicado. Entdo vamos ver, vamos 

nos unir, unir mais forga para ver o que a gente pode fazer, para ver se 

a gente consegue tirar essa cachorrada da rua, que só traz sujeira, 

porqueira, doenga, germe, coisa ruim. Animal solto em rua, 

principalmente cachorro, só traz e o que não presta. Entdo eu acho que 

ja esta na hora de o prefeito, nos, se mobilizar, ver se a gente consegue 

fazer um canil, alguma coisa para tirar esses cachorros da rua. E 

também tirar um pouco dessa carga desse povo que não é brincadeira 

não, Bruno. Vocé tomar conta de um monte de cachorro que naquela 

cela ali, cansei de passar ali. Uma hora, uma e meia da madrugada, esta 

ela na rua juntando cachorro, dando comer a cachorro. Meu Deus do 

céu. Aquilo ali é o servigo escravo, viu? É o servigo escravo. Entdo, por 

hoje é só. Eu quero agradecer primeiramente a Deus por mais um dia 

de satde e paz. Nos estamos todos juntos aqui. E que Deus nos abengoe 

a todos vocés e todas as familias que estdo em casa. Saude, paz e uma 

boa noite e até Deus ja oito, se o bom Deus nos permitir. Obrigado. 

O Exmo. Sr. Presidente Sérgio Matheus Inácio Souza passa a 

palavra ao Vereador Ednildo Galindo Freire, e o mesmo fez o 

seguinte pronunciamento: Boa noite a todos, boa noite ao presidente, a 

todos os vereadores. Eu hoje quero falar aqui sobre a prefeitura que nos 

vereadores da bancada tivemos uma reunião com o prefeito e ele 

explicou a nós uma parte Sukita, que estava numa crise financeira por 

causa dos gastos que primeiramente vém pelo combustivel. E ninguém 

aqui explicou ainda, eu vou estar explicado do que ele me tratou o 

assunto e tratou a nós todos. Porque diz assim, vem um dinheiro ai para 

a prefeitura, que a governadora mandou, não pode ser gasto em todo 

canto. Tem que ter limite e canto ser gasto. Entdo, só precisa, para tirar 
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uma coisa de ritmo, é o combustível. O combustível que se pega com 

essas viagens para Caruaru, Recife, Garanhuns, Arcoverde, todos os 

cantos que o prefeito manda, até a perícia, que é para fora do estado e é 

muito gasto. E tudo vem do combustível. Quando o combustível 

aumenta, tudo vem a aumentar. E o que vinha para a prefeitura continua 

vindo no mesmo limite. Então, as coisas vão sempre apertando mais. 

Então, nós temos que ter paciência, o povo tem que ter paciência 

também. As estradas vão ser consertadas aos poucos, porque tem muita 

chuva. Alguns barreiros, uma dessa semana. E onde o menino ajeitou a 

estrada, há outros cantos, água correndo por meio da estrada. Não tem 

condições de ser ajeitada agora. Então, algumas coisas vão dar um 

pouco de parada na prefeitura, mas nós vamos entender, a parte dos 

carros vai dar um pouco de corte em umas partes, outras vai continuar 

do mesmo jeito. Então, vamos entender nosso prefeito que esta passando 

por uma situação financeira. que acha que aqui é uns 90 dias e da tudo 

controlado, que acredita que esse combustivel pode até chegar ao limite 

de baixar. Falando aqui também, Nivaldo e Manu, sobre Célia. Eu 

sempre conversava com ela quase todos os dias e eu tenho uma aula aqui 

que ela mandou que corta coragdo. Todos os dias eu falava com ela, as 

vezes atrasava um pouco a ração, ela me ligava, eu ligava para a Gera, 

sempre nós conversando todos os dias. E ela me tratou que estava com 

um problema de satide, mas não sabia que era tão grave. Entdo, eu tenho 

um Aldo aqui dela que corta o coração, ela pedindo ajuda nos últimos 

dias. Entdo, que Deus coloque ela no bom lugar, a tarefa dela era muito 

dificil. ela assumiu até o fim então acredito que a menina dela vai dar 

conta tem também aquele menino Fabiano que ajuda muito eu falei que 

se não deixasse ele dar uma ajuda a ela e eu acredito que vai dar certo 

não é facil, mas acredito que vai dar certo, fazer o que Célia fazia é 

poucos que faz entdo muita gente diz, ndo, mas ela toma conta de 

cachorro, vocé vai ver a falta que Célia vai fazer as pessoas só fazem 

falta quando vai embora Então ela é nesse modelo. Eu quero dizer 

também que eu estou montando um mutirdo para castrar e operar 

cachorro com seis veterinarios. E quero que vocés vereadores me 

ajudem. Se tiver um veterinario a mais que traga, que me ajude. Porque 

esse mutirdo eu acredito que seja desse més de maio ao outro. E não é 
e — 

Praga Manoel Izidoro Sobrinho, 03 - Centro - CEP.: 55260-000 - Alagoinha-PE 

Fone/Fax: (87) 3839-1172 
Email: camaraalagoinhape@gmail.com 

P
O

R
T

A
L D

A
 T

R
A

N
S

P
A

R
E

N
C

IA
https://cloud.it-solucoes.inf.br/transparenciaM

unicipal/dow
nload/77-20260508122947.pdf

assinado por: idU
ser 566



CÂMARA DE VEREADORES DE 

ALAGOINHA 
Casa Manoel Izidoro Sobrinho 

nenhum pago, é tudo meus amigos que vêm. E se você tiver mais um, 

melhor, para ajudar nós. E eu conto com os vereadores, tudinho, não só 

é comigo não. Tudo que eu arrumo e tudo que eu faço conquista, boto no 

nome de todos vocês. Certo? Eu quero também aqui anunciar, Manu, e a 

nossa bancada de vereador, Nivaldo, Ninho, que hoje eu tive uma notícia 

muito boa sobre a água da Pindoba, os 1.500 metros dos canos. Foi uma 

conquista nossa, foi uma conquista do ex-prefeito Uilas de... da menina 

Érica, que trabalha na Compesa, do prefeito Simão, que já doou a 

máquina para cavar os canos. E os canos, no momento, já se encontram 

em Belo Jardim. Só precisa de um documento para Lula do Dozinho 

mandar para que ele seja conduzido para Lagoinha. Mas, não deixando 

ninguém magoado, ainda tem muitos cantos para colocar agua. Tem a 

Barriguda, tem a Pindoba ali, que desce por tras. lá para São Berto e 

Corina, onde era de Geraldo tão entendo, que desce para Santa Rosa tem 

outros cantos que seja para se escutar que bote, pegue seus deputados e 

bote, arrume o meu deputado é o Willian Simão é de meu irmão e meus 

variadores aqui, amigo, esses sdo os meus deputados então acredito que 

cada um pode arrumar pode dar um pulo vamos arrumar as coisas Ali 

vai subir para a casa dos Likas, que é pegando em frente a casa do 

Marco Bala. A casa de Dayane, de Dona Preta, Maria José, Vanga, 

Vado, Dona Carminha, que é a ultima casa subindo dos Likas. E 

voltando aqui mil metros para o lado da casa de Miranda. Ai falta 

cumprimento até vir a casa de Marco Vitor e outras. Pode ir. Quem tiver 

deputado por ai, que nem o Denivaldo, que arrumou uma ambulancia, é 

muito bom. Só sabe quem esta andando nela. Como é bom isso. Então 

vamos tentar ajudar uns aos outros. E eu quero dizer a vocés que o povo 

tem um pouco mais paciéncia com essas estradas. Porque o prefeito esta 

correndo atras de fazer... Faz um canto, um pedago, faz outro canto, para 

ver se continua os carros rodando. Porque, veja só, o Cafundó ja tem 

quase dois anos. Entdo, vamos, acho que logo, logo, esta indo para lá 

consertar. As barreiras, vai agora pegar Carrapicho, Bruno e Junior. A 

proxima agora parece que é Carrapicho, vocés ja estdo sabendo disso. 

Laje Grande, Carrapicho, subindo para ali. Agora é a proxima rota. 

Entendeu? Barriguda, justo, Manu. Então, acredito que é a proxima rota. 

Mas vai dar tudo certo. O prefeito está de cabeca erguida, esta 
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controlando as coisas. Não é fácil. Quando bate no combustível, atinge 

todo o bolso. Então, por hoje só isso. Um abraço e fica com Jesus. 

O Exmo. Sr. Presidente Sérgio Matheus Inácio Souza passa a 

palavra a Vereadora Maria das Dores Galindo, e a mesma fez o 

seguinte pronunciamento: Boa noite a todos e a todas, a todos os 

alagoenses que nos acompanham através das redes sociais, da TV 

Alagoinha. Quero no dia de hoje falar aqui acerca dessa lei sede, que é 

justamente uma lei que a gente colocou aqui na casa, eu e a vereadora 

Emanuela, para que... todas essas pessoas que gostam de cuidar de 

animais, que ja vém com essa pauta no nosso municipio, esteja 

acobertado por lei para fazer qualquer procedimento dentro da lei. É 

muito importante, a gente ja sabe que, segundo eu conversando com o 

Carlos Augusto, o municipio ja esterilizou. em torno de 800 animais. 

Mas esses animais ndo foram microchipados. Entdo, até perguntei 

como ¢, Carlos Augusto, e vocés conseguem identificar o animal da rua 

que faz a esterilização e não tem nada que vocé consiga? Entdo, ele 

falou da dificuldade que é. Porque quando vocé tem um animal na sua 

residéncia e vocé leva para fazer a castração, entdo, esse animal é de 

domicilio, entdo ele não esta solto na rua, entdo não tem como vocé 

pegar, capturar ele de novo para esterilizar. A gente sabe que o 

municipio da gente ja faz uma parte, como aqui foi muito bem dita por 

varios colegas dessa legislidade, mas a gente pede mais atengdo. porque 

a gente sabe que o municipio ja paga um veterinario, ja paga a casa de 

apoio dessa ONG, mas vem alimento, vem vacina, vem uma demanda 

de necessidades dos animais. Entdo, após essa lei, eu até ja conversei 

com a minha assessora Nadia, para a gente pensar no Conselho da 

Causa Animal. criar esse conselho, por qué? O que é que vocé pretende 

com isso, vereadora Doura? Eu pretendo buscar recursos, buscar 

recursos para a gente conseguir atender uma demanda maior e resolver 

essa populagdo animal. Porque, a partir do momento que vocé castra, 

ele não reproduz. Ele não reproduz. E assim, eu sei que a situação do 

pais é uma situação delicada através do congresso que a gente tem, a 

gente sabe, e todo mundo viu essa semana. A gente tem pautas 

importantissimas, como a escala 6x1, que é para o trabalhador trabalhar 

de segunda a sexta e ter um repouso. do final de semana, não é? 
e — 
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Principalmente a mulher, a mãe, quem trabalha de segunda a sábado, 

minha gente, tem o domingo para um pai de família, uma mãe de 

família. O que dá para fazer domingo? A gente tem a crença religiosa 

da gente. Então, uma pauta tão importante como essa, o que o 

Congresso fez, é... Rejeitou... O ministro indicado pelo presidente Lula 

e ainda aprovou uma dosimetria. liberar todo tipo de marginal que está 

preso em um menor tempo. Ai você veja a situação. Dos 513 

deputados, o governo, esses 383 são contrários. Dos 100% do 

orçamento da União, 50% vai para a mão dos nossos deputados. 

deputados e senadores através de emendas. Isso que a gente vê chegar 

no nosso município. Aqui a gente tem quantos partidos? A gente tem 

PSD, PT, Podemos e PSDB. Então, essa pluralidade, eu digo, ela é 

importante em muitos pontos para a democracia. Mas o que está lá em 

cima no Congresso... Não é o representante do trabalhador, do homem 

do campo, vereador Nivaldo. Às vezes, na maioria das vezes, é do 

empresário, do latifúndio, dos grandes, do pequeno, de cidades 

pequenas. A gente não tem essa representação. A gente, às vezes, tem 
um vereador. Eu sou uma vereadora só do partido que hoje governa o 

país. Todo mundo vê e vê o meu esforço para trazer senador, botar 

recurso, não é? para trazer as coisas, porque a Lagoinha não arrecada. 

A gente sabe que o que o município da gente arrecada é muito pouco 

para sustentar. Agora, você imagina o governo federal com 50% do 

orçamento para pagar professor, que é o governo federal que faz 

repasse, para pagar o médico que atenta aqui no município, para botar 

dinheiro para tudo, para tudo. E esses partidos e esses vereadores que 

têm deputados, eles buscam. trazer alguma coisa, porque é isso que o 

município precisa, porque é dinheiro do orçamento do povo brasileiro. 

Muitos dizem que é importante ter um grupo, ser um grupo, ser oito 

vereadores. Oito vereadores com oito partidos trazem oito coisas para a 

Lagoinha, porque 50% desse dinheiro está na mão dos deputados, dos 

senadores. Eu digo porque, desde o meu primeiro mandato, estou como 

vereadora no quinto mandato, que eu consigo trazer coisa para 

Lagoinha. Então, eu tenho a irresponsabilidade, vereador Divaldo, de 

não atender um partido, um partido que ajuda o município. Não existe. 

Dou sim uma parte. Obrigado, vereadora Dura. Você falou, Dora, um 
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assunto que eu já tenho falado muito fora daqui da casa, mas hoje eu 

vou falar aqui na casa. Aqui só teve três vereadores que arrumaram 

coisa para a Lagoinha. Eu falo muito de você, Flávio de Chico e o 

próprio Nivaldo Galindo. Por quê? Porque nós nunca fomos vereador 

de coladinho de prefeito. Você vive hoje... Você tem o seu partido 

independente, você toda vida teve o seu deputado, você hoje tem uma 

senadora, eu tiro o chapéu para ela, o que ela faz por você. Flávio de 

Chico, toda vida teve, sempre foi meia oposição, conseguir as coisas, 

trazer as coisas. Agora, vereador de bancada de prefeito, ele não arruma 

nada, porque quem arruma é o prefeito. Ele pode ajudar o prefeito, o 

prefeito trazer as coisas. Agora... vereador quiser arrumar alguma coisa, 

deixar uma marca na história de mandato de vereador, ele tem que ser 

desligado de prefeito. Para quê? Para ele ter um ou dois deputados. 

Então, arruma. Você arrumou, Flávio de Chico arrumou, eu arrumei. 

Qualquer um que tomar o seu partido e for para cima, eu nunca pedi 

dinheiro a deputado. Eu peço as coisas para o lugar. Não sou de estar 

prometendo. Quando chega, eu digo, vai chegar. Chegou, está aí. Eu 

nem comento. Então, muito obrigado, Dora e parabéns. Só para 

concluir, senhor presidente, o assunto é pertinente. Nós somos uma 

cidade com 15 mil habitantes. Cada vereador aqui sabe que desses 15 

mil habitantes, 12 precisam desse serviço público. Então, é importante 

que cada vereador, que quem tem sua aglomeração, busque as coisas 

para o nosso município. Eu digo, Nivaldo, não preciso ser contra, 

porque é eleição. Eleição. que a gente tem que estar unido à eleição 

municipal. Os mandatos dos vereadores pertencem aos partidos. E a 

população precisa de serviço, porque a gente não tem, a gente não tem 

arrecadação, e a gente tem que buscar esses 50% que estão na mão de 
deputados e senadores para o município. Quem acha ao contrário disso? 

Beleza. Eu vi um prefeito, Gilvandro, de Belo Jardim, disse, quanto 

mais deputados os meus vereadores tiverem melhor, porque todo 

mundo traz as coisas para o lugar. E a gente não compara a arrecadação 

de Belo Jardim com a arrecadação de Alagoinha. Então, só para 

concluir mesmo, desculpa aí, seu presidente, gostaria de dar o meu boa 

noite aos quilombolas, Manu. Os quilombolas entendem muito bem e 

compreenderam muito bem a sua fala. Amanhã mesmo estão 
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entregando os bolos. E tem que ter uma interação da nutrição, da 

Secretaria de Saúde e IPA. O que não pode é os nossos amados 

quilombolas que sofreram com tudo para desbravar esse país, serem 

prejudicados por problemas locais e pontuais. No mais, o meu boa noite 

a todos e até a próxima semana. 

O Exmo. Sr. Presidente Sérgio Matheus Inácio Souza passa a 

palavra ao Vereador Marcos André dos Santos, e o mesmo fez o 

seguinte pronunciamento: Em nome do presidente dessa casa, eu saúdo 

o Matheus Inácio, eu saúdo a... os demais colegas vereadores, em nome 

de Caca Galindo, eu saúdo a todos os servidores dessa casa. Em nome 

da companheira Patrícia, atual presidente do movimento Pro Alagoinha, 

eu saúdo a todos que fazem parte do nosso movimento, enfim, a toda a 

nossa população. Meu amigo Dom Marcelo, seja sempre bem-vindo a 

essa casa. Meu amigo e irmão Heraldo Guedes, seja sempre bem-vindo a 

essa casa. E os demais que estão nos acompanhando. no plenário e os 

demais que estão nos acompanhando pelas redes sociais. Quero só fazer 

uma correção aqui. Na última fala que eu falei aqui, com relação ao 

concurso que teve, o Manu me fez uma pergunta, o vereador Sukita, e o 

concurso que teve aqui foi em 2019. Na data, a prova foi dia 25 de 

agosto de 2019. E a relação que eu falei aqui, Manu, foi agente 

administrativo. Entendeu? Eu quero fazer essa correção, que falta o 

prefeito atual, eu acredito que ele vai chamar essas pessoas, porque 

infelizmente algumas pessoas, o prefeito, ele contratou pessoas 

irregulares, como motorista e etc, para assumir o cargo e tirar o direito 

das pessoas que fizeram o concurso. E eu acredito que os colegas 

vereadores, eles ndo compactuam com isso. Eu acho que se a pessoa 

estuda e faz o concurso, eu acredito que ele tem o direito de assumir essa 

vaga. Entdo, eu quero só registrar isso, o Manu, e fazer essa correção. 

Foi a agenda administrativa e eu acredito que Simão, ele deve tomar 

essas medidas e chamar essas pessoas o mais rapido possivel, até porque 

ja tramita ai na Justiga e a juiza ja determinou o prazo para que isso seja 

concluido. o prazo de 30 dias, para que o prefeito possa chamar essas 

pessoas que passaram nesse concurso. E também ndo sou contra o 
prefeito também fazer contratagdes, mas o prefeito faga contratagdes 

dentro da legalidade. Entdo, eu acredito que isso vai ser resolvido da 
e — 
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melhor forma possível. Também quero registrar aqui, no dia 1º de maio, 

eu quero desejar... fora um pouquinho mais para todos os trabalhadores 

do nosso municipio, do Gari ao desembarcador de justiça, quero desejar 

os parabéns a todos os trabalhadores. E nessa data eu estive em Buique, 

participando da posse do meu amigo de infancia, Sidinho. que era 

vereador e assumiu a presidéncia daquela casa. E tenho certeza que 

aquela casa vai ser bem administrada pela pessoa do meu amigo 

Cidinho, que esta de parabéns, e tenho certeza que vai desempenhar um 

trabalho muito importante naquela casa. Também nessa mesma data, 

também estive num distrito perpétuo de socorro, estive ouvindo e vendo 

as demandas das populagdes, as necessidades que as pessoas atravessam 

dias apos dias, E nós colocamos o nosso mandato a disposi¢do e vamos 

caminharmos no nosso municipio, ouvindo e vendo as necessidades que 

as pessoas necessitam e que precisam de assistencialismo no nosso 

municipio e buscarmos meios para atender a populagdo da melhor forma 

possivel. Também quero relatar aqui um fato, Nivaldo, o senhor tem os 

seus deputados, Dora tem os seus deputados. Todos, ambos, ja 

trouxeram algo para dentro do nosso municipio. Isso a gente tem o 

conhecimento e sabe. E uma vez o vereador me falou, na praga, se eu 

não me engano, aqui, eu sem mandato e o vereador falou que as trés 

pessoas que trabalhavam seriam Dora, V. Ex?, Nivaldo e a minha pessoa 

sem mandato. V. Ex® falou de trés pessoas que tinham mandato. E eu 

não tinha mandato, mas eu ja trouxe algo para dentro de Alagoinha e V. 

Ex?, se eu estiver mentindo, pode me corrigir. mas V. Exº ja falou que 

eu, sem mandato, já trouxe muitas coisas para dentro do nosso 

municipio. E eu acredito que as coisas que nós trouxemos para dentro do 

nosso municipio beneficiaram até alguns vereadores dessa casa, porque 

nós trouxemos, na época, um auxilio-moradia muito importante para o 

nosso municipio, que, lamentavelmente, nós fomos travados por trés 

vezes. E os nossos deputados, na época, conseguiram destravar... Esse 

projeto muito importante para dentro de Alagoinha. Eu acredito que os 

colegas vereadores lembram e sabem que quem trouxe o auxilio moradia 

para dentro de Alagoinha foi Marco de Esmeralda e o Movimento Pro 

Alagoinha. Onde hoje as pessoas recebem o valor de R$ 350. Eu 

acredito que ajuda muito as pessoas. Porque qual é o pensamento e qual 
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é a forma de Marco de Esmeralda trabalhar? Desafogar um pouco a 

Prefeitura. Se a gente traz, presidente... um auxílio desse para dentro de 

Alagoinha. E as famílias passam a receber o valor de R$ 350,00 que não 

estão recebendo hoje, vereadora Dora. Então, quer dizer, aquela pessoa 

que ia até o prefeito para pedir uma ajuda, para pagar um aluguel, ele ja 

não vai mais. Ele pode ir para um outro fim. Ele pode ir para um 

remédio, para uma cesta básica, que inclusive até cesta básica o 

movimento também distribuiu, e que também foi travado dentro de 

Alagoinha. Se não tivesse sido travado. Da forma que foi travado, hoje 

nós teríamos muitas famílias recebendo as cestas básicas do nosso 

movimento. Como também já fizemos reforma de casa, pessoas que não 

tinham onde morar, e o movimento também já fez tudo isso. E na minha 

função agora de vereador, nós estamos correndo atrás de projetos de 

benefício para trazer para a nossa população, e iremos trazer. Porque 

quem ganha com tudo isso é o povo alagoense. Marco de Esmeralda não 

quer saber se as pessoas... votaram em mim ou deixaram de votar. Por 

exemplo, pessoas que recebem o auxílio moradia, votaram em alguns 

colegas aqui, vereadores. Mas vejam se as pessoas não continuam 

recebendo o seu auxílio, recebem o seu auxílio. Então essas pessoas, eles 

se acertem com Deus. A minha parte, eu fiz, estou fazendo e irei fazer, 

dentro das nossas possibilidades. E iremos com os nossos deputados, 

que já fechamos os nossos compromissos, com o deputado federal e 

deputado estadual. Brevemente estamos anunciando os nomes dos 

nossos deputados. E estamos também trazendo coisas para cá para 

ajudar também a nossa população. Como ja disse nessa tribuna aqui e 

torno a falar novamente. Nós estamos na luta e iremos buscar, Nivaldo, 

uma casa de apoio em Recife. Isso é uma luta minha. E essa luta, eu 

acredito que não é só minha. Eu acredito que é os demais colegas 

vereadores que se estabilizam realmente com aquelas pessoas que às 

vezes não têm condições nenhuma. até de ir para Recife e comprar uma 

pipoca, uma água ou até mesmo um almoço. Então, eu acredito que uma 

casa de apoio em Recife é muito importante. Será que tem algum colega 

vereador que é contra? Será que o prefeito vai ser contra que nem a 

gente foi travado lá atrás? Eu acredito muito na pessoa de Simão. E 

tenho certeza que jamais ele vai se furtar quando a gente trouxer outras 
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medidas para dentro do nosso município, para atender a população, ele 

vai se furtar com relação. ao que venha beneficiar a população. Então, se 

o vereador, qualquer um vereador trouxer, seja bem-vindo que vai 

atender as pessoas. Se o presidente dessa casa vier a trazer alguma coisa, 

conte comigo, presidente. Sempre disse isso à V. Exº, o que precisar que 

tiver no meu alcance, nós estamos aqui juntos para poder ajudar as 

pessoas da melhor forma possível. Então eu tenho certeza absoluta que 

nós iremos avançar cada vez mais e trazermos algo para dentro de 

Alagoinha. Agora, que nem a vereadora Doura falou, e o vereador V. 

Ex?, Nivaldo, também falou, se as pessoas ficam presas somente ao 

prefeito, infelizmente quem trabalha é o prefeito. Então, o prefeito 

trabalha... E os vereadores da base do prefeito, entre aspas, preste 

atenção, entre aspas, vai ajudar e vai trabalhar porque o prefeito 

realizou. E Marco de Esmeralda está correndo, está lutando, como 

sempre lutou, independentemente de questões de prefeito do município. 

Agora, eu acredito que daqui para frente, o que a gente viermos a trazer 

para dentro do nosso município, eu acredito na pessoa de Simão, que ele 

não vai se furtar, hora nenhuma, de apoiar. O que a gente vai ajudar as 

pessoas, porque eu acredito que um gestor ou qualquer um político, ele 

se trabalha dessa forma, é ajudando as pessoas, porque quem ganha com 

tudo isso é o povo alagoense. Então, cada um da base do prefeito, 

vereador Sukita, tem a sua função. Vossa Excelência já trabalhou, já 

ajudou, Matheus, como presidente dessa casa, também ja ajudou e ja 

ajuda como os demais, mas Marco de Esmeralda, sem mandato, ja fez. E 

com o mandato vai fazer muito mais. Por fim, eu quero agradecer a 

todas as pessoas que desejaram os meus parabéns. Estou completando 

um ano hoje. Mais um ano de vida que Deus me deu. Eu não tenho 

palavras para agradecer a Deus pela minha vida que Deus me deu 

novamente. Entdo, hoje, para mim, é o meu primeiro ano de vida. Diante 

do fato absurdo que aconteceu ao meu respeito. De pessoas covardes. 

Pessoas ruins, pessoas falsas, com pensamentos maldosos. E Deus me 

deu, graças a Deus, a minha vida. Entdo, hoje é o meu primeiro dia de 

vida. Fiquei triste e, ao mesmo tempo, ndo fiquei, porque recebi 

mensagens dos meus amigos deputados, dos meus colegas, de toda a 

nossa populagdo. Mas, infelizmente, dessa casa, ndo recebi nenhum oi, 

Praga Manoel Izidoro Sobrinho, 03 - Centro - CEP.: 55260-000 - Alagoinha-PE 

Fone/Fax: (87) 3839-1172 
Email: camaraalagoinhape@gmail.com

P
O

R
T

A
L D

A
 T

R
A

N
S

P
A

R
E

N
C

IA
https://cloud.it-solucoes.inf.br/transparenciaM

unicipal/dow
nload/77-20260508122947.pdf

assinado por: idU
ser 566



CÂMARA DE VEREADORES DE 

ALAGOINHA 
Casa Manoel Izidoro Sobrinho 

nenhum abraço. Também não é de admirar, porque, lamentavelmente, 

também do fato que aconteceu comigo, que é muito triste, que foi 

atentado contra mim, também até o momento de hoje, não recebi uma 

mensagem de nenhum colega vereador para simplesmente lamentar e 

dizer Marcos, que triste que aconteceu isso, mas não tem problema 

nenhum. Cada um age da forma que deve agir. Eu entreguei a minha 

vida de corpo e alma a Deus. Que Deus conduza a minha vida e a Deus 

toda honra e toda glória. E irei cumprir com a missão que Deus me 

determinou dentro do nosso município. para ajudar a população da 

melhor forma possível. Adeus, toda honra e toda glória. Deus é justo, 

fiel e verdadeiro. Obrigado, meu Deus. Obrigado, presidente, pelo tempo 

que eu passei. Muito obrigado. Que Deus o abençoe a todos nós e nos 

conduza a conduzir esses destinos da melhor forma possível. Deus é 

Deus. Obrigado, meu Deus. Obrigado, meu pai, pelo meu dia de vida 

hoje, meu primeiro ano de vida. Muito obrigado. 

O Exmo. Sr. Presidente Sérgio Matheus Inácio Souza fez o seguinte 

pronunciamento: Eu quero responder ao senhor logo de acordo com o 

senhor falou sobre o canil e muito tempo não tinha feito o canil mas eu 

estive em conversa com Carlos augusto Ele é o ex-presidente da 

Associagdo dos Protetores de Animais da Lagoinha, da APA. E ele veio 

aqui junto com o pessoal que participa da associagdo. E ele me 

informou que Simão tinha dito a ele que o terreno ja estava comprado. 

Só que ndo vai ser para fazer um canil. Vai ser para cuidar dos animais 

de necessidade extrema. Pega um cachorro de rua que estiver 

precisando de uma medicagdo, de uma atenção especial ali. Isso, um 

tratamento. E também ele pediu para eu alertar as pessoas para não 

serem irresponsaveis de achar que lá é um canil e despejar os animais 

lá. Só esta usando os animais 14 achando que é um canil. E referente a... 

Desculpa, a Célia Valenga. Que Deus a tenha. Como o Boy disse, a 

gente vai sentir bastante falta de sério porque a luta que ela enfrentava 

era grande, diaria, pesada. E o Nei me falou que a prefeitura sempre 

ajudou. E para a prefeitura continuar ajudando, ela tem que regularizar. 

Porque como Célia faleceu, hoje a ONG esta como se estivesse... Esta 

irregular. Ela tem que atualizar porque ela disse que é em torno de R$ 6 

mil só de ração. E que a prefeitura ajude. E para ter essa ajuda tem que 
e — 
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estar regularizada. pedi também a o advogado Danilo, Danilo para fazer 

esse ofício para enviar a poder do recife porque me foi solicitado a 

questão do rosto da estrada tem muito mar porque está chovendo e 

mesmo assim o pessoal ainda quando não só tanto sendo mais na beira 

da estrada e com o Mato Grande, sai um animal ali, a gente que vem 

dirigindo ali, principalmente quem dirige à noite, não dá tempo de 

livrar. Então, esse ofício vai ser encaminhado para o DR amanhã no 

Recife. E também quero discordar de algumas palavras da vereadora 

Dura aqui. A vereadora Dura disse que a gente devia se aliar nas 

eleições municipais. E eu acho que a gente, como é um grupo, Grupo é 

fechado, a gente tem que se aliar o tempo todo. Todos os quatro anos a 

gente tem que estar junto. E também a questão dos nossos deputados. 

Nossos deputados, Simone Santana e Fernando Monteiro, foram os 

deputados que mais trabalharam por aqui, um dos não, os deputados 

que mais trabalharam por Alagoinha. Não só eles, mas também como 

nossa governadora Raquel Lira. E por conta disso, por conta dessa 

nossa base, eu... Tenham consciência que a Lagoinha hoje tem muito 

benefício através de Fernando Monteiro e Simão Santana por causa 

dessa nossa base que o prefeito Simão aderiu junto ao Iras, desde lá de 

trás. Então acho que essa base foi um dos maiores fatores que para... 

para vir essas emendas, esses recursos justamente para O nosso 
município. Então, eu acho que o nosso grupo, como é fechado, tem 

mais uma visão melhor na visão política. 

O Exmo. Sr. Presidente Sérgio Matheus Inácio Souza passa a 

palavra ao Vereador Como Líder Bruno César de Oliveira Melo, e 

o mesmo fez o seguinte pronunciamento: Boa noite a todos. Falando 

sobre essa questdo... de deputados, eu estou muito satisfeito onde eu 

estou juntamente com o grupo do prefeito Simão e de Willian Leal nós 

sabemos o tanto que a Lagoinha evoluiu na questio de recurso, 

principalmente trazido pelos nossos deputados que Simão de Santana 

Fernando Monteiro, ndés sabemos que tem um compromisso por 

Alagoinha, o que ja veio de emenda parlamentar de recurso para ajudar 

nosso povo. Eu acredito que nós estamos do lado certo, que é o lado do 

povo principalmente, e principalmente apoiar realmente quem esta 

trazendo beneficios para nosso povo. Porque se nossos deputados não 
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estivessem trazendo benefícios para nosso povo, eu também não estava 

apoiando. Mas eu vejo, Matheus, Fernando Monteiro e Simão de 

Santana sempre presentes aqui dentro do nosso município. Sempre que 

vem para o nosso município, ela vem trazendo recursos. Você viu 

agora, foi destinado 750 mil para aquisição de carros, de investimento 

na questão de saneamento básico, onde vai ser anunciada aí obras que a 

bancada do grupo, do prefeito Uilas sabe, mas eu espero que Simão 

anuncie. Porque quem é o prefeito é ele para anunciar as obras. Depois, 

enquanto vereadores, nós vamos lá. fiscalizar, ver como está, mas aí 

cada um escolhe o seu caminho, boy. Eu estou com o grupo do prefeito 

Simão Costa, estou com os deputados estadual, federal e a governadora 

que nem se fala o que ela vem fazendo pelo nosso município de 

Alagoinha. Uma obra de grande importância, a obra do Distrito 

Perpétuo Socorro, que para ir para o Distrito Perpétuo Socorro gastava 

quase meia hora e quarenta minutos. 10 minutos, você está no Distrito 

Perpétuo Socorro hoje. Sem falar as cozinhas comunitárias, falar 

também um pouco, Matheus. Aí que você... Todos aqui, vereadores, é 

provável, nós estamos construindo duas UBS aqui dentro do nosso 

município, é creche, descentralizadores, aqui a Lagoinha, com nossos 

deputados e através da governadora, virou um canteiro de obra. Por 

isso, Simão, com fé em Deus, eu tenho certeza que nosso grupo 

político, juntamente com Edinho, com o Willian e com todo o grupo 

político e principalmente o povo... Nós vamos fazer mais pelo nosso 

município Alagoinha. Um forte abraço. Obrigado, vereador Bruno. E 

para mim também é um prazer fazer parte desse grupo. Para mim 

também é um prazer fazer parte do grupo do prefeito. A gente sabe que 

está sempre em ascendência. 

O Exmo. Sr. Presidente Sérgio Matheus Inácio Souza passa a 

palavra ao Vereador Como Líder Ednildo Galindo Freire, e o 

mesmo fez o seguinte pronunciamento: Boa noite novamente. Eu 

quero me dirigir a palavra ao nosso amigo Nivaldo. Nivaldo, eu acredito 

que você está muito satisfeito com sua deputada e nós estamos muito 

satisfeitos com os nossos deputados. Você sabe que eu tive 1.453 votos, 

não é brincadeira, não é muito pouco, não. Você sabe que o vereador, 

quanto mais ele tem votos, mais ele é compensado pelos deputados. Eu 
—— “-=sssssssssssssss—ssss ssssssssssemsssm.e 
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fui procurado por várias pessoas que têm contato com deputados. 

Quando eu digo que meu deputado é Simão, vou dizer por que meu 

deputado é Simão. É o Ila, é o Dinho. É meus colegas vereadores. O 

meu deputado é eles, porque hoje, seis horas da noite, eu precisei de um 

carro para viajar amanhã, três horas da manhã, para duas pessoas 

doentes. Só fiz ligar e consegui o carro. Então, quando passam as 

eleições de deputado, eu já apoiei deputado aqui. Arrumei 433 votos, 

mais Germano e mais Zé Milhão. Quando nós demos voto a ele... Ele foi 

embora até hoje. Então, por que o meu deputado é Simão, é o Uilas e € o 

vice-prefeito? Porque é quem nós corremos atrás, é quem nós pedimos 

os quatro anos, é quem nós podemos pedir. Eu não vou trocar um 

prefeito por um deputado que vai me dar 100 mil reais para eu fazer 

alguma coisa ou ficar com ele, para no futuro eu estar sem o prefeito e 

ter... Para mim não podia ajudar meus eleitores com nada. Eu não vou 

fazer isso. Mas cada um tem seu deputado. A oposição nunca viu uma 

Câmara tão unida com o prefeito que nem está essa. Certo? Não vai sair 

ninguém, vai ficar tudo com o prefeito. Nós não somos dominados por 

um prefeito, somos amigos do prefeito. E eu estou bem satisfeito com 

ele. Por isso que eu... Vou continuar com os deputados deles, Fernando e 

Simone. E eu acredito que quem está apoiando os seus deputados está 

satisfeito, está gostando. Então nós temos a nossa liberdade. Entendeu, 

meu amigão? Nós temos a nossa liberdade de nós apoiar os nossos. Não 

somos dominados por prefeito, por vice-prefeito, por deputado nenhum. 

Meu contato com esses deputados é muito pouco. Meu contato é com o 

Simão, é com o Uilas, é com o Edinho, é com o meu grupo politico. 

Então, eu acredito que nds estamos no caminho certo. Por qué? Porque o 

caminho certo foi o caminho que arrumou a pista de socorro. O caminho 

certo é aquele que arrumou esses postos de saude, essas emendas de 2, 3 

milhdes para a Prefeitura da gente, para ajudar o povo da gente. Entéo, 

acredito que todo mundo pode ficar satisfeito. Se quiser a palavra, o 

Doutor, viu? Entendeu a historia? Então, a gente fica satisfeito. Eu estou 

satisfeito, vocé esta satisfeito com você, o menino esta satisfeito com 

ele, todo mundo está satisfeito. Então, a gente tem que tentar arrumar 

votos. Eu vou correr atras dos votos para Simão, para Fernando, para a 

governadora, para o senador do prefeito. Eu ia ficar com outro senador 
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que não era senador de Simão, mas Silvio Costa não é mais candidato a 

ser senador, então eu não vou ficar mais com ele. entendeu? Eu ia ficar 

com ele, mas agora eu vou ficar com o deputado. Eu acredito que eu 

estou satisfeito, meus amigos aqui em Vereador estão satisfeitos, e vocês 

estão satisfeitos com vocês, vamos tocar assim. Pode falar, Aníbal. 

O Exmo. Sr. Presidente Sérgio Matheus Inácio Souza passa a 

palavra ao Vereador Nivaldo Galindo da Silva, e o mesmo fez o 

seguinte pronunciamento: Boa noite mais uma vez. Eu vou responder 

com educação e com qualidade. Você tem razão, boy, de estar com o 

seu grupo. Você tem prefeito. Eu não tenho prefeito. Eu não tenho 

prefeito, não. O prefeito é do município. Agora, você tem o prefeito, 

você tem seu irmão que é vice, você tem seu grupo. Eu tenho meus 

deputados. Eu tinha que arrumar os deputados para eu poder arrumar 

alguma coisa para o município. Como vem arrumando e não é visto 

pelo prefeito e pôr a maioria do grupo do prefeito. Talvez pelas pessoas 

que usam o que eu trouxe para o município. Eu não trouxe uma 
ambulância para o município, não, gente. Eu trouxe cinco barragens, 

primeiro. Não vivo fazendo comercial aqui em tribuna, não. Do que 

trago, não. Eu trouxe dois tratores novos. Um está aqui, eu dei ao 

prefeito Willer, na época. A única pessoa que fala nesse trator aqui foi 

o Juninho Laje Grande, ha uns dois anos, mais ou menos, atras. Eu 

trouxe outro trator novo, contendo uma associação das barreiras, não 

vivo fazendo comercial com o que eu arrumo, não. Eu trago, dou ao 

povo, para o povo se beneficiar e pronto. Agora arrumei essa 

ambuléncia, trouxe, peguei aqui no hospital, fiquei muito triste com 

uma coisa. Não tinha uma pessoa da saúde para estar 14 para receber a 

ambulancia, nem o prefeito. Nem eu convidei todo mundo aqui. Todo 

mundo aqui é prova e tem gravado. Convidei os vereadores tudinho, 

prefeito, todos para estar lá. Eu acho que era uma festa, uma alegria 

para o municipio, para o povo do municipio. Não foi ninguém. Os 

funcionarios se trancaram para não aparecer em uma foto. Eu não sou o 

cdo. Eu sou um ser humano, procuro fazer o bem, trazer o bem para o 

povo de Alagoinha. Mas, para os adversarios politicos, eu acho que eu 

sou pior do que o satanas. Porque como é que o cara vai entregar uma 

ambulancia nova num hospital, convidei todo mundo, não foi ninguém, 
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Emmanuel, ninguém, ninguém. Os funcionários se trancaram. Eu falei 

com a diretora do hospital, porque o motorista, a única pessoa que 

estava la para receber foi o motorista, que estava de plantdo. Fui falar 

com a diretora, ela trancada dentro de um quarto lá. Eu e a deputada. 

Rapaz, eu acho isso feio, horroroso para o municipio, para a gestdo, 

para as pessoas que fazem a saúde. Isso é horroroso. Convidei a 

secretaria de saúde para ela estar presente, porque ela é uma pessoa que 

era para estar presente. Não foi ninguém, Bruno. Aí para eu ficar feliz? 

Mas eu ainda continuo. Eu vou arrumar as coisas para a Lagoinha 

ainda, porque eu arrumo pelo povo. Não é por politico. Politico que eu 

sou. Eu já mostrei que eu vim, para que foi que eu vim. Eu fui 

candidato trés vezes, fui candidato até 100, candidato a prefeito, 

ganhei. Eu ganhei trés vezes contra tudo e todos. Eu sei a campanha 

que fizeram contra mim nessa politica agora que teve. Eu sei de tudo. 

Quem fez, quem pediu, quem comprou voto, quem disse, quem não 

disse. Tudo que vocé fala para um eleitor que gosta de mim, ele vem 

me dizer. Mesma coisa se eu falar para um eleitor seu, ele vai e lhe 

conta. Mas eu não me incomodo com isso, eu entrego a Deus, sigo meu 

caminho, firme, tranquilo, pisando firme, fazendo o que eu sei fazer, 

que é o bem. É o que eu sei fazer, é o bem. Então pronto, estou aqui, 

firme e forte. Tudo que eu puder fazer para ajudar o povo, vou ajudar. 

Eu não tenho companheiro em politica, ndo. Meu companheiro é meus 

filhos, meus irmãos, minha esposa e o povo que esta do meu lado, que 

me ajudaram. e vão me ajudar, até os ex-presidentes vão me ajudar. 

Agora, vocés têm um grupo, vocés tém um grupo de sete vereadores, 

vocés tém prefeitos, vocés tém vice-prefeitos, vocés tém tudo. E vocés 

tém que ajudar Fernando Monteiro e Simão de Santana, porque, como o 

boy falou, eu falo isso direto. São uma dupla de deputados presentes 

em Alagoinha. São presentes, sdo pontuais, prometem e cumprem o que 

tem em Alagoinha de dois anos para cá. Depois que os dois deputados 

estdo aqui, é uma coisa fora de sério. Eu reconhego, eu vejo. Eu não 

subo numa tribuna do prefeito, porque eu nunca fui convidado nem 

para um velério. O prefeito nunca me convidou nem para um veldrio. 

Também eu não sinto falta, ndo. Pelo contrario, eu não sinto falta. 

Gosto dele. Quando eu preciso de uma coisa para o povo, eu ligo e 

Praga Manoel Izidoro Sobrinho, 03 - Centro - CEP.: 55260-000 - Alagoinha-PE 

Fone/Fax: (87) 3839-1172 
Email: camaraalagoinhape@gmail.com

P
O

R
T

A
L D

A
 T

R
A

N
S

P
A

R
E

N
C

IA
https://cloud.it-solucoes.inf.br/transparenciaM

unicipal/dow
nload/77-20260508122947.pdf

assinado por: idU
ser 566



CÂMARA DE VEREADORES DE 

ALAGOINHA 
Casa Manoel Izidoro Sobrinho 

peço. Peço a ele, peço ao secretário, peço a qualquer um. Se for 

preciso, eu peço para o povo. Para mim. Eu só quero a amizade e 

pronto, cada cara cuida da sua política e acabou-se. Então, o recado está 

dado, cada um cuida de seus deputados, de seu prefeito. Se eu fosse 

vocês, eu também jamais ia arrumar deputado. Você contra o prefeito, 

você contra meus deputados, que está ajudando, como você falou, que 

eu vejo, todo mundo vê, não vê quem não quiser ver, que eles fazem a 

superpura Lagoinha. Então, pronto, eu estaria... Antes eu nunca tive 

deputado. Eu arrumei deputado quando eu não tenho prefeito. Quando 

eu me candidatei, já foi porque eu não tinha prefeito. Então, pronto, 

estou aí, vamos embora, com fé em Deus, ajudar o povo, fazer o que é 

preciso, e pronto, e boa noite, muito obrigado. 

O Exmo. Sr. Presidente Sérgio Matheus Inácio Souza Eu coloco em 

primeira votação o projeto de lei número 005 de 2026, de autoria do 

Poder Legislativo, que autoriza o protocolo SEDE para controle 

populacional de cães e gatos em nosso município. É só os senhores 

vereadores que votem. Por 9 votos a favor, aprovado. Coloquem em 

segunda votação o projeto de lei nº 004, de 2026, de autoria da 

vereadora Manu Isidoro, que dispõe o transporte prioritário para 

pessoas neurodivergentes. Peco aos senhores vereadores que votem 

no sistema eletronico Os novos votos a favor também aprovados 

Em nome de Deus, dou por encerrada esta 8 sessão ordinaria, 

informando que a 9º sessão ordinaria sera no dia 12 de maio de 

2026, terca-feira, no horario regimental. Um boa noite a todos e 

fiquem com Deus. 
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